

2022年5月16日
星期一
星级编辑/蔡富根
组版/王贤梅
校对/陈文彪

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

养老助餐点,更是“共享养老”示范点

汪昌莲

为了让老年人吃上“暖心饭”,北京市已发展1000多家养老助餐点。15日,北京市民政局相关负责人表示,为加强养老助餐服务“保基本”能力,北京将提高市场化、便利化、多样化水平,重点解决失能、失智、高龄等老年人吃饭不便问题。其中,基本养老服务对象就餐可享受5元优惠。(5月15日中国新闻网)

随着经济社会的转型和城市群众生活方式的转变,全社会正面临家庭养老功能日益弱化问题,社区养老、居家养老成为一种必然趋势。基于此,北京建立养老服务驿站,开展助餐服务,逐步实现助餐点街镇全覆盖,让老年人吃上免费或优惠的“暖心饭”,可以说

这是社区养老和居家养老的一种深度融合,将会成为公共养老的一种新模式,即“共享养老”模式。

然而,对于“共享养老”模式的具体管理,目前还没有相关的法律规范。当遇到涉及服务内容和方式、当事人的权利和义务、食品安全责任的认定和争议解决方式等方面的问题时,到底应该适用哪一套办法,目前仍不明确,这为“共享养老”可能产生的法律纠纷埋下了隐患。可见,从长远来看,虽然“共享养老”是一种群众自愿、政府扶持、社会参与的良性发展模式,但如何整合更多社区资源为老年人提供优质服务,如何为社区的“共享养老”模式提供体系化、制度性支撑,还需要进一步研究。北京出台《关于提升北京市养老助餐服务管理水平的实施意见》,

显然具有示范意义。

换言之,养老助餐点,更是“共享养老”示范点。首先,必须将养老服务驿站助餐点及“共享养老”新模式,纳入公共养老服务体系。一方面,加大财政扶持力度,完善“共享养老”设施配套建设,强化社区医养结合,落实老年人相关补贴制度,着重解决老有所养、病有所医等问题。另一方面,尽可能实现政府购买社工上门服务,加大政府性服务的覆盖面,并与无偿服务的志愿者实行良性互动,为老人提供助餐、助洁、助浴、助医等服务,让更多独居老人得到及时照应和帮助。特别是,推动“共享养老”的标准化建设和规范化管理,进行日常的指导、检查、考核、评优、奖励等,不断完善和提升“共享养老”模式,使其健康有序发展。

热点冷评 | 名校硕博扎堆就业小县城是“各有所需”

刘天放

近日,名校硕博毕业生扎堆到小县城就业的现象引发关注。这些顶着高学历、名校毕业光环的“天之骄子”出现在小县城的事业单位或国有企业拟录取名单上,这到底是“学历内卷的无奈选择”还是“人才引进的正常流动”?网友为此掀起了一番争论。(5月15日澎湃新闻)

名校硕博生蜂拥至小县城就业,显然与当地的人才引进政策密切相关。浙江丽水遂昌县提供的条件就很诱人:符合首次新引进到遂昌工作的全日制硕士研究生、高考第一分数段录取的全日制本科生,可享受45万元政策奖励,包括一次性房票补贴30万元;生活津贴3万元/年,可享受5年。而全日制博士研究生更为优厚,江苏盐城阜宁县也是如此。

当前,受疫情影响,招聘尤其是企业招聘有所收缩,就业市场遭遇冲击,压力陡增。2022届高校毕业生规模首次突破千万,创历史新高。而且,不仅是今年高校毕业生面临

多重就业压力,往届毕业生包括硕博生面临的就业压力也可谓空前,加上近年来硕博扩招的积累效应,名校硕博生扎堆就业小县城,就不必大惊小怪。

值得注意的是,名校硕博“放下身段”到县城工作,属于“双向”,因为哪怕县城再小,也有其所需。一方面是小地方对人才的渴望,引进名校硕博生,可以为地方经济发展助力。而另一方面,能招到名校硕博到小县城工作,也是给当地“贴金”,不仅能让人才为本地效力,还能达到宣传效果。

可见,名校硕博扎堆就业小县城是“各有所需”。硕博生看重的是待遇和职业发展



有了“梧桐树”引来“金凤凰” | 王恒/漫画

空间,而小县城成功吸引了人才并达到了既定的效果,可谓“双赢”,这是自然选择的结果,对此不必过度关注。当然,引进人才的成本支出与为当地带来的实际收益能否匹配,或者,人才能不能留住等,这是另外一个话题,有待进一步观察。

时事乱炖

为关闭默认接听境外电话点赞

李方向

近日,有网友反映收到了来自中国移动浙江的一则短信,短信内容显示,根据上级主管部门要求,为防范境外电话诈骗,保护客户财产安全,浙江移动将默认关闭接听国际及港澳台电话。中国移动浙江相关负责人回应称,此事属实。若用户需要接听国际及港澳台电话,需发送1219至10086进行确认登记。(5月15日《每日经济新闻》)

除法律法规规定外,对于电话用户来说就应该能够默认接听所有电话。可是现在移动公司竟然反其道而行之:在没有法律法规支撑的情况下主动关闭境外电话。需要指出的是,对有接听境外电话需求的,只要申请仍然可设置默认接听境外电话。对这种做法,笔者认为不仅不应不满和愤怒,还应为其履行社会责任和担当点赞。

现在手机已经普及,不仅成年人有手机,就是不少小学生甚至上幼儿园的孩子也有手机。可是只有极少数人有接听境外电话的需

求,如:出国留学的家人和朋友、在国外工作人员的家人和朋友、在华留学生、与国外有交流需求的人员等。绝大多数人不会有接听境外电话的需求。随着打击力度持续加大,电信诈骗在国内生存空间被大大挤压,不少诈骗犯罪团伙已经转移到境外。开通默认接听境外电话是保证了个人的权益,但是对一些人带来的却是一生的梦魇:电信诈骗使家庭多年的积蓄永远无法追回,成为当事人一生难言的痛。

关闭默认接听境外电话就等于切断一个对公众实施诈骗的渠道,为公众财产安全增加了一道安全锁,从一定程度上也节约了通信资源。但是关闭默认接听境外电话,很多地方还没有实施。“群众利益无小事”,希望有关部门进行顶层设计,不管涉及电信、联通、移动运营商,还是移动电话、固定电话,都应把“关闭默认接听境外电话”作为标配进行实施,从而最大限度地避免公众掉进电信诈骗的“坑”里。

非常道

愿你坏事清零,好运开启

昨天的事,改变不了;昨日的人,该放就放。生命,就是一个不断归零又重启的过程。

新的一天,往事清零,爱恨随意,聚散随缘。对于那些不喜欢的人就不必在意了,我们终究不能取悦所有人。但还是要感谢他们,让我们学会宽容,变得成熟。愿你像夏天一样热烈,不辜负爱,不辜负自己。常怀感恩,与这世间一切美好环环相扣。 @新华社

微声音

提升自我的9句话,共勉

①与其心动,不如行动;②拥有保持独立的能力;③不要停止学习;④一味抱怨解决不了问题,与其抱怨,不如改变;⑤不要过分在意他人评价;⑥不要有过多的负面情绪;⑦不苛求别人,不为难自己;⑧别贪小便宜、斤斤计较;⑨为人靠谱是一个人最好的底牌。希望这几句话有用,与你共勉。 @人民日报